

Heckenast Gustáv,

pesti könyváros és kiadó (váci-utca a „Nádor“ vendégfogadó' általellenében közre bocsátja ezen magyar zsebkönyv' harmadik évfolyamatját

E m l é n y.

Karácsoni, új-észtendei és névnapi ajándék.

1 8 3 9.

T a r t a l o m:

- | | |
|---|--|
| Beöthy Zsigmond. Kettős fohász. Lea (novella.)
A' vak leány. | Kunoss. Téli dalek. |
| B. Eötvös József. Ősz. Holdvilág. Szörnyen szép.
Molnárleány. A' tokaji hegyhez. | Ormós László. Kinkaczej. Őrült. |
| Erdélyi Lób, a' haldokló. Családelet. Etele. Emlény-
koszorú alá. | Pap Endre. Útamban. Ritornellek. Betty. |
| Fáy András. Öreg Bakonyszegi és barátjai. | Perei J. Salzburg. Oláh dal. |
| Hegyalji. Az árva. Estve. A' beteg. | Pulszky. Rózsa és szerelem. Velence. Boldogság.
Rózsa. |
| Jósika Miklós. A' béke' nemtóje. | Sárossy. A' világtalan dalmok. |
| Kovács Pál. A' kiadó lak. A' vasúti részvények. | Tóth Lőrincz. Kin philosophiája. Törött lant. Niag-
ra' viszhangja. Erdői hangok. Lucza. Mosolygó
bölcesség. |

5 a e z é l r a m e t s z e t t k é p p e l:

Mltsg. Lónay János úr arcképe. — A' béke nemtóje. — „Daj szem drotu.“ — Salzburg. — Flora.

- 12-rét. Velinpap. selyembe kötve aranyvágással 3 ft. 40 kr. p. p. — Pompás kiadás vörös selyembe gazdag aranyzattal 5 ft. p. p.
Az Emlény' első és második évi folyamata még kapható első évi 3 ft. p. p. második évi 3 for. 40 kr. p. p.

3) Az „**ISMERTETŐ**“ című gazdasági, kereskedési és ösztönzési hirtlap Fényes Elek és Válas Antal szerkesztők által jövő évben is fog folytatni. Előfizethetni minden cs. kir. postahivatalnál, és Pesten a' kiadó tulajdonosnál (hatvani-utca fekete Elefant, 2ik emelet); 's félelvi ára helyben 3, postán szétküldve 4 pengő forint. 5)

3) *Dr. Ivanchich hugyhólyag nyavalyákban* *szindőket érdeklő tudósítása.* Ezennel közhírré adom, hogy lakásomat Pestről Bécsbe tettem át. Barátimnak irántam viseltetett bizodalmutat megköszönvén jelentem, hogy ezentül csak Bécsben szolgálhatok választással orvosi tudósítást illető bérmentes levelekre. Bécs nov. 27én 1838. Ivanchich Victor orvos és sebész-doctor, a' bécsi orvosi kar rendes tagja; lakik *Goldschmidt-Gasse am Eisgrübel Nro 605 2ten Stock in Wien.* 3)

3) **BÉRLETMÉNY.** A' t. paksi közbirtoku urod. részről közhírré tétetik; hogy t. Tolna megyében helyzett Bikács helységben jövő 1839 jan. 7kén a' helység házáznál szokott reggeli órákban tartandó nyilvános árverés útján a' következő kir. haszonvételek u. m. a' vendégfogadó, a' mészárszék, az ugynevezett alsó- és felső patlak-malmok, 's a' helység malma, valamint az érintett határban halászat, 's vadászat 1839 april 24től 6 egy-mást követő esztendőre haszonbérbe adandók. A' bérlet feltételei az árverés kezdetén fognak kihirdettetni, meg-tudhatni azonban azokat előbb is Pakson, az urodalmi ügyészi hivatalnál. 3)

3) (144) **CSÓDÜLET.** A' megürült ideigl. pénzszedői hivatalra az egyesült m. kir. 30ad- 's galicziai vánhivatalnál Podvilken a' m. kir. udv. kamra a' csődületi határidőt jövő 1839 évi január 6ára tűzé ki.

Ez 500 for. évdíjjal, szabad lakással 's 300 for. óvatpénz fizetésre kötelezéssel összekapcsolt állomást elnyer-ni ohajtók a' mondott határidő alatt folyamodásikkal a' vadoviczai cs. kir. kamrai igazgatósághoz fordulja-rak Galicziában,

A' nevezett hivatal elnyerésére megkívántató fölté-tek közé tartozik: a' vá- 's 30adi kezeléshez jól értés, a' két hazai nyelv tudása, 's szelplőtlen erkölcsösség, mi-ről, valamint az előbbi foglalkozásról is, hiteles bizo-nyítványokat szükség csatolni a' folyamodásokhoz. 3)

2) (141) **JOSZAGBÉRLET.** A' nm. m. k. udv. kamra rendeletéből ezennel közhírré tétetik, hogy Zerben kir. város fekvő jósági, és pedig különösen Örkota és Söm helységek az erdei majorokkal együtt jövő évi majus 1jétől, a' magyar jakabfalui urod. fele ugyan jövő évi nov. 1sejétől 6 egymásutáni évre jövő 1839i jan. 2dikán tartandó árverés útján a' legtöbbet ígérőnek bérbe fog-nak adatni, Bérlen szándékozók a' fenkitett helyen 's na-pon bánatpénzzel ellátva megjelenni hivatalosak. A' bér-leti föltéteket Zerben város tanácsánál tudhatni meg. 3)



6) **Kos-eladás.** T. Szathmár megyében Erdőd m. városban mélt. Károlyi Lajos gróf részéről Tótmegyerről eredett 's hajtatótt 80 db. jól nemesített hágó kos igen jutalmas áron nagyobb- vagy kisebb mennyiségben mindenkor beszerezhető. Er-dőd nov. 1jén 1838. Egan m. k., juhászati-intéző. 6)

Eggenberger 's Heekena st könyvkereskedésében megszerezhető:

R é s z v é t g y ö n g y e i .

Az árvíz által károsult pestmegyei adózónép javára, saját költségén kiadá Kunoss Ára, borítékban, velin pap. 2 frt 6 kr. nyomt. pap. 1 fr. 26. kr. ezüst.

2) (35678.) Legfelsőbb határozat szerint, 1839ik esztendőre a' cs. kir. gyárak számára átveendő dohánylevélnek, menyiben már az első forralmat kiállotta, és a' gyárakban használható, nem különben kötegekbe összekötte, és még ki nem válogatva, ugy hogy legalább $\frac{1}{3}$ része jobb minőségű legyen, az ára ugy, mint f. esztendőben vala, újra megállapított, nevezetesen a' tolnai és szegedi állomásokon mázsája 6 ftban, a' debreczeni állomáson pedig mázsája 5 frt 45 kr. pgó pénzben.

Azonlevelek továbbá, mellyekből a' java már ki-válogattatott, vagy ha ez nem történt volna is, de azok mégis csak a' közönséges silány természetűhez tartoznak, mázsánként a' tolnai és szegedi állomásokon 4 frt 30 kr. a' debreczeni állomáson pedig 4 forint 15 kr. pgó pénzben vétetnek be. — Jégesőtül megvert vagy össze rongyolt levelek, mennyire használhatók volnának, csak a' főlebbi második osztálynak fele árán fogadtatnak el, — nedves összetört, dohos, vagy penészes levelek pedig egyenesen visszavetettek. — A' pesti raktárba hozott dohányoknak minden mázsájára jelesen pedig a' pécsi dohányra 12 kr. a' szegedire 30 kr., és a' debreczenire 1 fr. pgó pénz fizettetik felül. A' vácsi dohány végre a' debreczeni-vel egyáru leszen. 3)

2) HIRDETÉS. Sz. k. Komárom városban keblezett Hor-nig-curia, mellyben minden készülettel ellátott serfőző, 's pálinka égető házak, nem különben két udvarában egy részről Rác-utczára, más részről dunapartján menő ország-uton álló több rendű szállás, koresma és mészárszék talál-tatik, 's egyik udvara, kedvező fekvésénél fogva, vendégfogadónak is haszonnal alkalmazható, akár jövő új esztendő akár Sz. György napjától fogva bérbe adatai fog, — bővebb tudósítást bérmentes levelekre adhatnak: Bécsben b. Geringer Károly ur (a' közs. udv. kamránál elnöki fogalmazó) Pesten: Román József ur (aranyhímző-utca saját ház.) 3)

3) **Eladó köedény-gyár.** A' t. pápai urod. ré-széről közhírré tétetik, hogy néhai Vinter Mátyás örö-kösinek t. Veszprém megyei Pápa m. városban levő kö-edény-gyárak minden készületekkel, anyagokkal, hozzá tartozó 15 p. m. szántófölddel, 's mintegy 16,000 pgó forintba menő részint egészen kiégetett, részint még nyers edényekkel együtt örök áron eladandó. Van ezen gyár épületében egy edényt készítő, egy festő, és egy mázó szoba, egy edény szállításra szolgáló raktár, öt égető nagy kemence, egy mázot őrölő-malom, 4 törő és őrölő kövel, egy nagy dolgozó szoba (laboratorium) anyag-főző konyha, 's anyagtisztító 2 szoba, egy istálló 4 lóra, egy rakodó fészter, házmester-lakás, és egy 100 akóra való pineze. Továbbá az utczára terjedő lakháznál az első emeletben van 5 szoba, egy konyha, egy kamra, föld-szint pedig egy írószoba, 's egy eladásra szolgáló rak-tár, az udvaron van egy nagy szin, mellynek padlása szembáznak használható, 's mind ezen épületek jó kar-ban találtnak. A' venni szándékozók tehát legfőlebb f. 1838ik évi dec. 15ig jelentsék magokat Pápán az urod. ügyviselői hivatalnál, a' hol mind a' föltéteket megtud-hatják, mind pedig azonnal a' köedény-gyárt is megnéz-

hetik. Költ Pápán novemb. 8án 1838. Ver mes Illés pápai urod. rendes ügyviselő. 3)

2) (1210.) HIRDETÉS. F. évi decemb. 24én délelőtti órákban a' csákovai kir. alapítványi uradalom részirül t. Temes megyében keblezett Csákova m. városban jelesen a' t. tiszttartósági írószobában az alól megnevezendő uro-dalmi jogok 's főlöleg földeik, 1839dik évi april 1ső napjától kezdve három egymásutáni évre, nyilvános árverés utján fensőbb helyben hagyás fentartása mellett kibéreltetni fognak, u. m. a' piócafogás, cserép,-tégla-égetés, 10 $\frac{1}{2}$ hold szántani való urasági föld Obádon, 69¹³⁴⁴... hold kivágási föld legelőnek, 348 hold kaszál-lónak, 14 $\frac{1}{2}$ hold kivágások 's 5 hold malomföld, mind-kettő szántásra alkalmas, zsebelyi határban. Bérleni akarók a' fönnebbi határidőre 's helyre megkivántató bá-natpénzzel ellátva megjelenni hivatalosak. Költ Csáko-ván nov. 28kán 1838. 3)

3) **Virág 's gyümölcsfa-eladás.** Az árvíz ál-tal megrongált Pest fölsegéllésére jöltevéleg munkált majd egész Európa; maga a' ns magyar sem leend részvétlen. Férjem minden keresetét 's hozományomat, egy virág-tenyésztő intézetre fordítá. Millyen karban állott az ? tud-ják azon szép érzetű honfiak, kik nemcsak szemlélőji, hanem készpénzfizetéssel gyámolítóji is valának árvíz előtt. Ez mint sok más ezret, azt is semmivé tette. Szomorú romok állottak, hol előbb a' természet mosolygott; de az isten, jó emberek 's magam megerőtetése, új létre hozák, mit a' mostoha hullámok örökre el akartak enyész-teni. Intézetem, csak kedvelőji nefelejtsek, újra kedves-kedhetik mind azzal, mi előbb gyönyörködtetett. Vannak nevezetesen: camelia 79 fajta, mind virágzó, rododen-dron, azalia, legnemesebb semp. flor. rózsák, pelargon-niák, harlemi hiacinth, tulipán, songilia, narcisz, amarillis, tacetta, ranunculus, georginiák, 's t. eif.; minden féle virágmagvak, 's legnemesebb fajta gyümölcsfák illó áron. Ezek azok, mellyeket, 's ezek által magát a' ns nemzet bizodalomába aláztatosan ajánlja Pesten a' király-utczában. *Ns Bene Gergely* özvegye virág tenyésztés 's gyümölcsfaárulás tulajdonosa. 3)

3) (35779) **Idézés.** Klein Mária Anna Dudenho-fenből meghalt, 's végintézetet hagyott, mellynek ered-tije elveszett ugyan, de másolata előkerült. E' máso-lat tartalma, hogy t. i. az állítólagos örökösök: Klein-Henrik, és Klein Mária Katalin, Schuur neje, a' végin-tézóné osztályosai, 's általa azokká rendelteték, Klein Mária Katalin két leánya pedig hagyományban részesek, valóságon alapszik. Az egész hagyomány ingatlan javak-ban bősár szerint 352 frt, ingókban pedig 37 ftra meg-y. A' végintézóné szomszédságában lakó rokoni, 's törvé-nyes örökösökön kívül, többen, névszerint Klein Andor, Péter, Jakab, Krisztina, Schiffmann neje, 's Keresztély Magyarországra költözének, kiket az illető hatóság dip-loomatai uton felszólita ugyan már nyilatkozat-adásra ez örökség iránt, de a' sok névhasonlatosság miatt a' való-di örökösök nyomába mindeddig nem juthatott. Fölszólít-atnak tehát Klein Mária Anna Magyarorszában lakó rokoni, hogy mától számítandó hat hónap alatt vagy sze-mélyesen vagy meghatalmazottaik által jelenjenek meg az alólirt bíróságnál, jogaikat bebizonnyítandók a' kér-déses örökségre, melly ellenkező esetben a' kifizött ha-táridő eltölte után a' jelenlevő örökösök közt fog ki oszt-atni. Seeligenstadt, jul. 10én 1838. A' hassziai nhgsé-gi tartományi törvényszék által. A' tartományi bíró je-len nem létében Götz, s. k. Löhr, s. k. (P. H.) 3)